

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 1 (49) январь – февраль 2020 г.

«Сохраняя старину»

Одним из ведущих направлений в работе Петровской библиотеки является краеведение, главная задача которого, сохранение, восстановление и развитие народной культуры села. Культура является глубинной основой всего современного общества. В русле народной культуры складываются представления человека о мире, веровании, обычаях, празднично-обрядовой жизни. На одной из встреч с читателями возникла идея создать комнату-музей, которая была одобрена. Неравнодушные жители откликнулись на просьбу подарить в музей старинные вещи. Местные ребята приняли активное участие в сборе экспонатов для музея, в котором у них есть возможность больше узнать о нашем прошлом. И в 2009 году на базе нашей библиотеки был открыт небольшой музей, где разместили 2 экспозиции: «Русская старина» и «Помним о героях-односельчанах».

Здесь все желающие могут не только увидеть, но и потрогать принадлежности домашнего обихода: утюги, фонари,



стиральную доску, прялку и многое другое. В музее хранится венчальная рубаха 1931 года, венский стул, который подарили нашей землячке в 1935 году на свадьбу, гармошка 1915 года. На основе таких экспонатов мы проводим беседы, викторины: «Об обрядах и обычаях», «Рядом с прошлым – настоящее», «Вещи, которые нас окружают».



В отделе «Помним о героях односельчанах» собран материал о наших ветеранах-фронтовиках.

Здесь хранятся личные вещи нашей землячки-фронтовички Васильевой Феоктисты Никитичны. Мы бережно относимся к её личным вещам: пиджаку с наградами, кружке, фляжке, часам. Штендеры для «Бессмертного полка» тоже находятся в музее.

Знакомство с историей и культурными традициями воспитывает у подрастающего поколения любовь и уважение к родному краю, малой родине, интерес к её истории!

Библиотекарь Петровской библиотеки
Иванова И.Г.

Библиотечный вестник Томского района выходит один раз в два месяца.
Адрес редакции: 634507 Томская обл., Томский р-н п. Зональная Станция, ул. Солнечная, 23.
Телефон, факс: (832-2) 924-019.
Тираж: 50 экземпляров



1

«Чтение со вкусом»

Ежегодно, 14 февраля отмечается Международный день дарения книг – праздник, который корнями своими вышел из народа. Инициатива его появления принадлежит одному обычному человеку – американке Эмми Бродмур. Она основательница сайта детской книги в США и мать троих детей, один из которых спросил однажды – почему нет такого дня в году, когда люди дарят друг другу книги просто так...

Так вопрос маленького ребёнка и инициатива его матери были подхвачены миллионами людей по всему миру, что и способствовало становлению этого праздника в качестве Международного дня. Сегодня в этот день принято дарить книги, в первую очередь, детям, а также тем, чьи возможности к доступу к чтению книг по тем или иным причинам ограничены.

В России к празднованию Международного дня дарения книги помимо рядовых граждан подключились многие библиотеки по всей стране. Так, начиная с 2017 года, при поддержке Российской государственной детской библиотеки проводится общероссийская акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному дню дарения книг. В 2021 году в акции впервые приняли участие читатели Центральной библиотеки, Богашевской и Кисловской. Все собранные книги отправились в Детский центр с. Октябрьское.



А вот Копыловская библиотека уже два года ко Дню книгодарения «готовит» свой «книжный торт».

На приготовление такого «тортика» уходит целый год. Вот рецепт его приготовления! Мы принимаем с частных библиотек книги, а потом из них подбираем «Лакомые книжные кусочки» для нашего торта, организуем библиотечную выставку, на которой главный экспонат – «КНИЖНЫЙ ТОРТ» и предлагаем пользователям своё «угощение». И, удивительное дело, на площадке нашей библиотеки совершается небольшой поселковый книговорот, которому рады любители коротать время за чтением.

Библиотекарь Копыловской библиотеки
Уманец В.В.

Юбилей Агнии Барто

17 февраля известной детской поэтессе Агнии Львовне Барто исполнилось бы 115 лет. Ее книги печатались миллионными тиражами. Детские стихи Агнии Барто известны и горячо любимы нами с самого глубокого детства. Стихи писательницы стремительно вошли в нашу жизнь и укрепились где-то глубоко в подсознании. Её рифмы стали по-настоящему народными, превратившись в пословицы и поговорки. До сих пор ее стихотворения любят читать и взрослые и дети.

Конечно же, Зоркальцевская библиотека не могла пропустить такую значимую дату, и для своих маленьких и взрослых читателей была оформлена библиотечная выставка «Парад героев Агнии Барто». Посетив выставку, можно было узнать много нового. Например, то, что Агния Барто могла бы стать балериной, но стала поэтом. Что была скромна и талантлива, и поэтому почти не имела врагов. Что была счастлива в семье, пережила потери самых близких людей, и многим, порой незнакомым людям, приходила на помощь. Агния Барто имела несколько правительственные наград, но была у нее одна «симпатичная» награда, которая была ей во сто крат дороже, и называлась она «медаль за улыбку». Писательница получила эту награду от детей, радиослушателей передачи «Радионяня».

В России стихи Агнии Барто знает каждый ребенок. Эта удивительная женщина всю свою жизнь посвятила детям. На стихах о бычке, который качается, о мишке с оторванной лапой, о зайке, который промок под дождем, выросли многие поколения. К юбилею поэтессы в Томском районе прошел конкурс рисунков «По страницам книг Агнии Барто».

По итогам конкурса победителями в категории 5 – 8 лет стали: Некрасова Таисия (с.Зоркальцево), Александрова Арина (п.Молодежный), Полкова Василина (п.Рассвет), Мирошниченко Анна (с.Курлек), Шубёнкин Денис (д.Черная Речка), Криворучко Карина (с.Богашево), Тюрюмина Лада (с.Корнилово).

Победители в категории 9 – 12 лет: Литвинова Анастасия (с.Моряковский Затон), Прохоров Матвей (с.Наумовка), Держанович Полина (п.Копылово), Филимоненко Ульяна (п.Копылово), Тихонова Ксения (п.Копылово), Баширов Равиль (д.Черная Речка), Мироненко Анастасия (д.Черная Речка), Юдина Арина (с.Межениновка), Кузякова Даши (с.Межениновка), Елькина Евгения (с.Межениновка), Иванова Лера (п. Зональная Станция). Поздравляем вас, дорогие читатели!



На выставке были размещены игрушки, герои стихов А. Барто. Все читатели, приходившие в библиотеку, с игрушкой в руках, читали свою любимое стихотворение поэтессы. Особенно интересно было наблюдать за взрослыми читателями. С каким трепетным волнением, погружаясь в детские воспоминания, они читали стихи! На выставке представлены знакомые с детства стихи, яркие книги для детей из фонда библиотеки: «Я расту», «Игрушки», «Фонарик» и многие другие. Опыт показывает, что все новое – хорошо забытое старое. Никогда не предавайте своих детских воспоминаний – прочитайте своим детям Барто!

**Библиотекарь Зоркальцевской библиотеки
О.В.Никитина**

«Вещей забытых голоса»

«Чем дальше в будущее входим, тем больше прошлым дорожим, и в старом красоту находим, хоть новому принадлежим...»

Вадим Шефнер



Уголок народного быта в Александровской библиотеке

У каждого нового поколения, входящего в мир, есть нравственный долг – беречь красоту, созданную предыдущими поколениями. Память о прошлом – звено между настоящим и будущим. Из этой памяти мы черпаем опыт, который предостерегает нас от ошибок, дает силы и вселяет веру.

Библиотека с. Александровское работает по краеведческой программе «Здесь Родины моей начало». В рамках ее реализации, для сохранения и возрождения культурного наследия русского народа, в библиотеке был создан уголок народного быта. Представленные экспонаты дают почувствовать особенности быта и нравов наших далеких предков и соприкоснутся к обычаям и традициям русского народа.

Начиналось всё с предметов крестьянского быта. Это образцы домашней утвари: кринка – удлиненный горшок для молока, керосиновая лампа – светильник, работающий на основе сгорания керосина, валёк – деревянный бруск с рукояткой или округлая палка для валяния шерсти, веретено – приспособление для ручного прядения пряжи, прядка – орудие труда, на котором пряли нитки, скobel – старинный инструмент плотников и другие. Сейчас в уголке 33 экспоната. Всё что представлено, собиралось на территории нашего села. Большую часть экспонатов подарил житель села Казацан Василий Владимирович. Внесли свой вклад в пополнение уголка Волкова Галина Никоноровна, Сердюкова Ирина Ивановна, Родионова Ольга Николаевна, Стасеева Надежда Ивановна, Коханова Наталья Ивановна, Белослюдов Александр. Библиотекарь и сейчас по крупицам собирает экспонаты. Все предметы можно потрогать руками, попробовать в действии, например, сепаратор и маслобойку. Создание уголка вызвало большой интерес у населения, а в будущем планируются экскурсии.

**Библиотекарь Александровской библиотеки
С.В. Казацан**